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ISPIT IZ VEŠTAČKE INTELIGENCIJE
1. CSP. Zadatak je sastaviti meni za jedan događaj. Meni se sastoji od 4 dela: (PR)edjelo, (GL)avno jelo, (PI)će i (DE)sert. 

PR: (g)rilovano povrće, (p)uževi
GL: (o)slić, (t)eletina, (r)ezanci
PI: (v)oda, (k)isela, (j)ogurt
DE: (b)reskva, (s)ladoled, (m)lečna čokolada
Pošto svi gosti dobijaju isti meni, moraju se ispoštovati sledeća pravila:

(i) Vegetarijanska opcija: Predjelo mora biti grilovano povrće, ili glavno jelo mora biti oslić ili rezanci.
(ii) Ograničenje cene: Ako se u meniju služe puževi, piće može biti samo voda.

(iii) Potreba za kalcijumom: U meniju mora da bude bar jedan od sledećih stvari: jogurt, sladoled ili mlečna čokolada.

a. Na osnovu navedenih ograničenja skicirati prinudni graf ovog zadatka.
(4 poena)
b. Ako se prvo dodeli PR=p, pomoću Forward Checking-a eliminisati vrednosti iz odgovarajućih promenljivih. Za svaku eliminisanu vrednost odrediti zbog kog ograničenja se vrši eliminacija.

(4 poena)
c. Koje vrednosti se mogu još eliminisati iz domena promenljivih nakon primene konzistencije grana?
(4 poena)
d. Navesti rešenje zadatka, ukoliko postoji.
(4 poena)
2. MINIMAX. Posmatrajmo sledeće minimaks stablo.

a. Koja je minimaks vrednost korena stabla?
(2 poena)
b. Ispitati stablo metodom alfa-beta sečenja. Označiti čvorove koje ne treba ispitati ukoliko za određivanje minimaks vrednosti koristimo alfa-beta sečenje.
(4 poena)
c. Da li se direktni potomci korena mogu poređati u drugačijem redosledu tako da bude više odsecanja? Ako mogu, kako?
(4 poena)
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3. GA. Skicirati blok-šemu kanoničkog genetskog algoritma i objasniti pojedine blokove.

(6 poena)
4. PSO. Opisati optimizacionu metodu na bazi čestice i roja.
(6 poena)
5. A*. Na slici je prikazano stablo za pretragu gde je potrebno naći put od početnog čvora S do ciljnog čvora G. Čvorovi su označeni velikim slovima, a pored je naznačena heuristička vrednost čvora koja predstavlja procenjenu vrednost do cilja. 

a. Izvršiti A* pretragu od početnog čvora S do ciljnog čvora G. Za svaki razvijeni čvor napisati vrednosti f, g i h. 
(6 poena)
b. Kada je heuristička funkcija prihvatljiva, a kada monotona? Da li je prikazana heuristična funkcija prihvatljiva? Zašto? Ukoliko je heuristička funkcija prihvatljiva, promeniti vrednost funkcije h jednog čvora tako da funkcija h više ne bude prihvatljiva.
(6 poena)
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